
1. 평행사변형 ABCD 에서 두 대각선의 교점을 O 라 하고, ∠ACB =

30°, ∠CBD = 15° 라고 할 때, ∠AOB 의 크기는?

① 25° ② 30° ③ 35° ④ 40° ⑤ 45°

AB//CD 이므로 ∠ADO = ∠DBC = 15° , ∠DAO = ∠OCB =

30°
∠AOB = ∠DAO + ∠ADO = 15° + 30° = 45° 이다.

해설



2. 다음은 ‘평행사변형에서두쌍의대변의길이는각각같다.’ 를 증명한
것이다. △ABD와 △CDB의 합동 조건은?

평행사변형 ABCD에 점 B와 점 D를 이으면 △ABD와 △CDB
에서
∠ABD = ∠CDB (엇각) · · ·㉠
∠ADB = ∠CBD (엇각) · · ·㉡
BD는 공통 · · ·㉢
㉠, ㉡, ㉢에 의해서 △ABD ≡ △CDB이다.
∴ AB = CD, AD = BC

① SSS 합동 ② SAS 합동 ③ ASA 합동

④ SSA 합동 ⑤ AAS 합동

△ABD와 △CDB에서
∠ABD = ∠CDB (엇각), ∠ADB = ∠CBD (엇각), BD는 공통이
므로
△ABD ≡ △CDB (ASA 합동)이다.

해설



3. 다음 그림과 같이 평행사변형 ABCD 의 내
부에 한 점 P 를 잡을 때, △ABP = 40cm2,
△BCP = 32cm2, △ADP = 28cm2 이다.
△CDP 의 넓이는?

① 20cm2 ② 22cm2 ③ 24cm2

④ 26cm2 ⑤ 28cm2

점 P 를 지나고 AD 와 AB 에 평행한 선분을 그으면 △ABP +

△CDP = △APD + △BCP 이므로
△CDP = 28 + 32 − 40 = 20

(
cm2)

해설



4. 다음그림과같은 □ABCD가평행사변형이되도록하는 x, y의값은?

① x = 4, y = 15 ② x = 3, y = 16 ③ x = 4, y = 16

④ x = 3, y = 15 ⑤ x = 5, y = 12

10 = x + 7, y − 4 = 2x + 5이므로
x = 3, y = 15이다.

해설



5. 다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD 에서
∠B 와 ∠D 의 이등분선일 때, □BEDF 의 둘
레의 길이를 구하여라.

20

∠EBF = ∠BEA(∵ 엇각)
따라서 △ABE 는 AB = AE 인 이등변삼각형이고 세 각의 크기
가 모두 60° 이므로 정삼각형이다.
따라서 ED = AD −AE = 10 − 8 = 2 이다.
BE = AB = 8 이므로
□BEDF는 평행사변형이다.
∴ □BEDF 의 둘레의 길이는 2 × (8 + 2) = 20 이다.

해설



6. 다음 그림과 같이 ∠B = 64 °인 평행사변형
ABCD의 꼭짓점 A에서 ∠D의 이등분선 위
에 내린 수선의 발을 F라 할 때, ∠BAF의
크기를 구하여라.

°

58 °

∠ADF = ∠CDF = 64 ° ÷ 2 = 32 °
∠DAF = 180 ° − (32 ° + 90 °) = 58 °
∠DAB = 180 ° − 64 ° = 116 °
∴ ∠BAF = ∠DAB − ∠DAF

= 116 ° − 58 °
= 58 °

해설



7. 다음그림과같은평행사변형 ABCD에서 ∠B
의 이등분선이 AD 와 만나는 점을 E , CD 의
연장선과 만나는 점을 F 라고 한다. AB = 7
, FD = 3 일 때, BC 의 길이를 구하여라.

10

AB//CF 이므로 ∠ABE = ∠BFC (엇각)이다.
그러므로 삼각형 BCF는 이등변삼각형이다. BC의 길이는 CF
의 길이와 같으므로 7 + 3 = 10이다.

해설



8. 다음 평행사변형 ABCD에서 ∠BAC의 이등분선이 BC의 중점을 지
나고, AF = 5, AB = 6, OC = 3일 때, △ACE의 둘레를 구하면?

① 20 ② 21 ③ 22 ④ 23 ⑤ 24

∠AFB = ∠CFE, ∠BAF = ∠FEC 이고, BF = FC 이므로
△ABF ≡ △ECF이다.
따라서 △ACE의 둘레는 6 + 6 + 5 + 5 = 22이다.

해설



9. 다음은 ‘한 쌍의 대변이 평행하고 그 길이가 같은 사각형은 평행사
변형이다.’ 를 증명하는 과정이다. 밑줄 친 부분 중 틀린 곳을 모두
고르면?

가정) □ABCD에서 AD // BC, ㄱ. AD = BC
결론) AB // DC
증명) 대각선 AC를 그으면

△ABC와 △CDA에서
ㄱ. AD = BC (가정) · · ·㉠
ㄴ. ∠DCA = ∠BAC (엇각) · · ·㉡
ㄷ. AC 는 공통 · · ·㉢
㉠, ㉡, ㉢에 의해서 △ABC ≡ △CDA (ㄹ. SAS 합동)
ㅁ. ∠DAC = ∠BCA이므로
∴ AB // DC
따라서 두 쌍의 대변이 각각 평행하므로
□ABCD는 평행사변형이다.

① ㄱ ② ㄴ ③ ㄷ ④ ㄹ ⑤ ㅁ

ㄴ. ∠DCA = ∠BAC→ ∠DAC = ∠BCA
ㅁ. ∠DAC = ∠BCA→ ∠DCA = ∠BAC

해설



10. 다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD 에서
∠DAC 의 이등분선과 BC 의 연장선이 점
E 에서 만난다. ∠ACD = 33°, ∠E = 42° 일
때, ∠B 의 크기는?

① 61° ② 63° ③ 65°

④ 67° ⑤ 69°

∠DAE = ∠AEC = 42° (엇각)
∠DAC = 42° × 2 = 84°
∠BCD = 84° + 33° = 117°
∠B = 180° − 117° = 63°

해설



11. 다음 그림과 같이 △ABC 의 변 AB, BC,
CA 를 각각 한 변으로 하는 정삼각형 DBA,
EBC, FAC 를그렸을때, □AFED 가평행사
변형이 되는 조건으로 알맞은 것을 보기에서
골라라.

㉠ 두 쌍의 대변이 각각 평행하다.

㉡ 두 쌍의 대변의 길이가 각각 같다.

㉢ 두 쌍의 대각의 크기가 각각 같다.

㉣ 두 대각선이 서로 다른 것을 이등분한다.

㉤ 한 쌍의 대변이 평행하고 그 길이가 같다.

보기

㉡

△DBE ≡ △ABC (SAS 합동)이므로
DE = AC = AF
△ABC ≡ △FEC (SAS 합동)이므로
FE = AB = AD
그러므로 두 쌍의 대변의 길이가 각각 같다.

해설



12. 다음 평행사변형 ABCD 에서 변 AD 와 평행한 직선이 변 AB, CD
와 만나는 점을 각각 E, F 라 한다. △AEF 의 넓이가 s 일 때, △ABG
의 넓이를 s 를 사용한 식으로 나타내어라.

s

선분 AD 와 선분 EF 가 평행하므로
△AEF = △ADF · · ·㉠
△ADF 와 △AGD 에서 밑변 AD 로 공통이고 높이가 같으므로
△ADF = △AGD · · ·㉡
BO = DO 이므로
△ABO = △ADO, △AGB = △AGD
㉠, ㉡에서 △AEF = △AGD
∴ △ABG = △AEF = s

해설


